

...И хлеба чёрного буханка на восемнадцать человек

Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб» прошла в Губкине в День снятия блокады Ленинграда, 27 января.

Мероприятие стало первым в ряду запланированных в Год памяти и славы и приуроченных к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участники акции, учащиеся лица № 5 и волонтеры Победы, встретились в Центре молодежных инициатив. Организаторы подготовили для них фильм «Крик тишины», рассказывающий о жизни в блокадном Ленинграде девочки-подростка, мужественно преодолевающей трудности и спасающей брошенного малыша.

Киноистория произвела на ребят большое впечатление.

«В фильме показаны две противоположности. Потрясло то, как мать бросает своего голодного ребёнка одного и эвакуируется из города. А с другой стороны, девочка-подросток без помощи взрослых берётся сделать всё, что

был малыш выжил. Для меня она настоящий герой. Девочке забота о мальчике помогла выжить», — поделился своим мнением восьмиклассник Георгий Письменный.

Затем волонтеры вышли на улицы города, чтобы раздать губкинцам хлебный паёк блокадника и рассказать, что пришлось пережить ленинградцам в годы войны.

«Ключевым символом нашей акции стал кусочек хлеба весом в 125 граммов — такой паёк получали жители во время блокады. Наши волонтеры также раздали информационные листовки и напомнили о страшных 872 днях блокады, которые закончились 76 лет назад», — подчеркнул специалист по работе с молодёжью, председатель местного отделения Всероссийской общественной организации «Волонтеры Победы» Давид Назаров.

Студент губкинского филиала БГТУ им. В.Г. Шухова Владимир Головакин со-



ФОТО ГАЛИНЫ ТУЛИНОВОЙ

общил, что попал в ряды волонтеров не случайно. Ему интересна военная история, он уверен, что молодое поколение должно сохранить память о событиях, подвигах и героях войны.

Жители города благодарили волонтеров за акцию, за напоминание о мужестве и стойкости ленинградцев.

Галина Тулинова

Стонали камни, но выстояли люди

Вечер-встреча, посвящённый снятию блокады Ленинграда, состоялся 26 января в Теплолодезянском ДК. Мероприятие организовали сотрудники местной библиотеки и учреждения культуры.

Его участниками стали ветераны города и района — делегации возглавляли председатели районного и городского советов ветеранов соответственно Анатолий Замараев и Вячеслав Богатырёв, а также хор ветеранов ЦКР «Форум» «Живая память» под руководством Оксаны Загородневой.

На сцене появились девчонки, для которых только что закончился школьный выпускной. Они мечтали о светлом будущем, строили планы... Но 22 июня 1941 года оказалось для них рубежом, который перечеркнул их юные жизни. И вот уже мать провожает на фронт своего безусого сыночка-добровольца, который обещает скоро вернуться. Но и этому не суждено случиться. Тысячам таких, как он, посвящена песня Яна Френкеля «Журавли», исполненная хором ветеранов.

А 8 сентября 1941 года на 900 дней и ночей сомкнулось кольцо блокады почти

для трёх миллионов жителей Ленинграда. Перед фашистами стояла задача стереть город с лица земли. Ежедневные налёты авиации, артобстрелы, голод терзали ленинградцев. Они умирали по дороге на работу, в очередях за хлебом, в холодных квартирах, но не сдавались. Матери отдавали свои пайки истощённым детям, пытались продлить их жизни и надеясь на чудо. Но как часто оно не случалось.

Ведущие мероприятия напомнили, что на Нюрнбергском процессе в качестве обвинения фашизму был предъявлен дневник блокадницы Тани Савичевой. До сих пор мир содрогается от записей, оставленных измождённой голодом одиннадцатилетней девочкой. «Женя умерла 28 декабря 1941 года». «Бабушка умерла 25 января 1942 года». «Лека умер 17 марта 1942 года». «Дядя Вася умер 13 апреля 1942 года». «Дядя Лёша умер 10 мая 1942 года». «Мама умерла 13 мая 1942 года». Уже в эвакуации в 1944 году умерла и сама Таня, врачи не смогли восстановить ей здоровье.

Ленинград в кольце врага продолжал жить, работать. «Сто двадцать пять блокадных грамм с огнём и кровью пополам»

доставлялись по «Дороге жизни», как и письма с Большой земли, которые были глотком надежды. Маленькая ласточка из жести с письмом в клюве стала знаком — символом ленинградцев и ответом на немецкую пропаганду. В городе продолжали работать не только предприятия, но и библиотеки, Эрмитаж, театр. Здесь начал писать свою Лениградскую симфонию Дмитрий Шостакович, здесь в филармонии в 1942 году она впервые прозвучала для тех, кто оборонял город, и жителей.

Ежегодно 27 января ленинградцы и гости легендарного города приходят на Пискаревское кладбище, чтобы почтить память более 800 тыс. погибших во время блокады. Участники вечера-встречи в Теплолодезянском ДК тоже замерли, отдавая дань уважения выстоявшим жителям Ленинграда, и только метроном отсчитывал эту самую длинную минуту.

Театрализованный рассказ сопровождался выступлениями хора ветеранов, которые пели о войне и воинах, любви и счастье жить, а зал не уставал их благодарить аплодисментами.

Затем был мастер-класс по изготовлению символа ленинградской блокады, также всех угостили левой кашей.

«Я очень благодарна организаторам за то, что нас пригласили на этот вечер-встречу. Нам необходимо помнить каждую страницу истории великой битвы с фашизмом. Спасибо за предоставленную возможность познакомиться с творчеством хора ветеранов «Живая память». Удивительное пение, чувствуется что каждая нота — от души. Особенно поразили солисты Владимир Волога, Георгий Шевченко, Анатолий Омиров. Они преобразались на наших глазах, словно возвращались в свое детство, юность, на которые выпало военное время», — поделилась председатель Архангельской ветеранской организации Зинаида Титова.

Ольга Кукина

«ПОДВИГ ВАШ БЕССМЕРТЕН»

Администрация Губкинского городского округа проводит творческий журналистский конкурс «Подвиг ваш бессмертен», посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Он пройдёт с 30 января по 30 июня 2020 года.

Целями конкурса являются широкое освещение средствами массовой информации величия и значения подвига нашего народа в годы Великой Отечественной войны, патриотическое воспитание подрастающего поколения, вовлечение работников местных СМИ в создание актуальных и значимых творческих материалов, обеспечение увеличения их числа.

Основные сроки проведения конкурса разбиты на этапы: I этап (3 февраля — 15 мая 2020 года) — подача работ на конкурс, II этап (18 мая — 22 июня 2020 года) — оценка работ комиссией и определение победителей, III этап (23 июня — 29 июня 2020 года) — подведение итогов конкурса и проведение торжественной церемонии награждения победителей.

Сроки истекают в 12:00 последнего дня каждого из сроков.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Выстояли и победили» — материалы о героях и участниках Великой Отечественной войны;
- «Мы ковали Победу» — материалы о тружениках тыла;
- «Подвиг матери» — материалы о солдатских вдовах;
- «Детства не было. Была война» — материалы о детях войны;
- «От нас, не видевших войны» — материалы о проводимой работе по увековечению подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Все работы вместе с заявкой должны быть переданы организатору до 12:00 15 мая 2020 года лично по адресу: г. Губкин, ул. Мира, 16, администрация Губкинского городского округа, информационно-аналитический отдел, каб. 306, тел.: 7-57-38, 2-07-60.



ФОТО ОЛЬГИ КУКИНОЙ